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Η Ενσωμάτωση των αιτητών ασύλου  και των  προσφύγων στην τριτοβάθμια 
εκπαίδευση στην Ευρώπη: Εθνικές πολιτικές και μέτρα 

 

Κυκλοφόρησε χθες σε ηλεκτρονική μορφή η εργασία του του Δικτύου ΕΥΡΥΔΙΚΗ 
με θέμα την ενσωμάτωση των αιτητών ασύλου και των προσφύγων στην 
τριτοβάθμια εκπαίδευση στην Ευρώπη.  Η εν λόγω έκθεση πραγματεύεται το ρόλο 
της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης στην αντιμετώπιση της κρίσης των προσφύγων. 
Σύμφωνα με την έκθεση, πολλοί αιτητές ασύλου και πρόσφυγες που εισήλθαν στην 
Ευρώπη το 2015 και το 2016, ανήκαν στην τυπική ηλικία τριτοβάθμιας εκπαίδευσης 
και είχαν εγγραφεί σε πανεπιστημιακά προγράμματα στην πατρίδα τους. Ωστόσο, 
παρόλο που η συνέχιση των σπουδών  μπορεί να είναι επωφελής τόσο για τα 
άτομα όσο και για τις χώρες υποδοχής, η ενσωμάτωση ανθρώπων που κατάφεραν 
να γλυτώσουν από σοβαρές συγκρούσεις, οι οποίοι μπορεί να έχουν τραυματιστεί 
και οι οποίοι ενδέχεται να στερούνται γλώσσας και άλλων δεξιοτήτων, δεν αποτελεί 
μια απλή δράση.  

Μέσα από την έκθεση διαφαίνεται ότι σε μια πλειονότητα των χωρών, δεν υπάρχει 
συγκεκριμένη προσέγγιση πολιτικής επί του θέματος και ότι μόνο έξι συστήματα 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης παρακολουθούν την ένταξη των αιτητών ασύλου και των 
προσφύγων στα ιδρύματά τους. Παρόλα αυτά, σε ορισμένες χώρες υπάρχουν 
καλές πρακτικές σε θέματα όπως η αναγνώριση των προσόντων χωρίς 
πιστοποιητικά, η υποστήριξη της εκμάθησης γλωσσών, η παροχή οικονομικής 
υποστήριξης και οι υπηρεσίες προσωπικής καθοδήγησης.  

Στόχος αυτής της έκθεσης, της οποίας η εκπόνηση κρίθηκε απαραίτητη μετά από 
δύο χρόνια αυξημένων επιπέδων μετανάστευσης, είναι να εκτιμηθεί σε ποιο βαθμό 
τα εθνικά συστήματα έχουν αναπτύξει πολιτική και μέτρα για να ανταποκριθούν 
στις ανάγκες των αιτητών ασύλου και των προσφύγων. Η έκθεση χωρίζεται σε δύο 
μέρη: το πρώτο παρουσιάζει μια σειρά δεικτών για τις μεταναστευτικές ροές, ενώ το 
δεύτερο μέρος παρουσιάζει μια επισκόπηση πολιτικών και στρατηγικών σε 35 
ευρωπαϊκές χώρες για την ένταξη των αιτητών ασύλου και των προσφύγων στην 
ανώτατη εκπαίδευση. 

Για περισσότερες λεπτομέρειες:  

https://eacea.ec.europa.eu/national-
policies/eurydice/sites/eurydice/files/232_en_migrants_he.pdf   

 


